

对人民高度负责

——“东方之星”号客轮翻沉事件救援行动综述

新华社记者

6月1日21时30分许,重庆东方轮船公司所属旅游客轮“东方之星”轮在由南京驶往重庆途中,突遇龙卷风顷刻翻沉,狂风暴雨,巨浪滔天,456名旅客和船员陷入绝境。

生命大于天!

在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,在国务院工作组直接指挥下,湖北、湖南、重庆等地党委和政府,中央有关部门第一时间,人民解放军、武

警部队及海事部门迅速调集力量,一场举国动员的搜救行动迅速展开。

生死竞速——上下同心,分秒必争搜救生命

接报后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求国务院即派工作组赶赴现场指导搜救工作。湖北省、重庆市及有关方面组织足够力量全力开

展搜救,并妥善做好相关善后工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即批示,并代表党中央国务院、代表习近平总书记紧急飞赴现场,指挥救援和应急处置工作。

第一时间,各方救援力量迅速集结。交通运输部2日凌晨启动一级应急响应,连夜召开应急领导小组第一次会议,迅速成立应急处置领导小组,作出工作部署; (下转四版)

吴天君在市委中心组“三严三实”专题教育集体学习会上要求

深化县级以上机关四项基础制度建设 自觉践行“三严三实” 营造良好政治生态

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)近日,市委举行中心组“三严三实”专题教育集体学习会,集中学习省委关于县级以上机关四项基础制度建设文件精神。省委常委、市委书记吴天君主持会议并讲话。他强调,全市上下要进一步统一思想、深化认识、增强自觉,深入推进县级以上机关四项基础制度建设,自觉践行“三严三实”要求,巩固好、维护好、发展好我市“风清气正、心齐、劲足”的良好政治生态和发展局面。

市领导马懿、胡芸、白红战、高建慧、郭锦昌、孙金献、黄保卫、张建慧、王德山及在郑的市委中心组成员参加学习。

市委常委、组织部部长高建慧,市委常委、纪委书记郭锦昌分别原文传达了《中共河南省委关于贯彻执行民主集中制的若干规定(试行)》、《中共河南省委关于改进干部选拔任用工作的若干意见》、《中共河南省委印发〈关于严肃县级以上机关党

员领导干部党内政治生活的若干规定》的通知》、《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅〈关于完善县级以上机关反腐倡廉制度的若干规定(暂行)〉的通知》等文件。

吴天君指出,要充分认识推进县级以上机关四项基础制度建设的重要性和必要性,统一思想,提高认识,把握内涵,掌握实质。民主集中制是我们党的根本组织制度和领导制度,是党的最大制度优势和中国特色社会主义的最大制度特点,是维护党的团结统一、维护领导班子团结协调的根本保障,也是实现科学决策、民主决策、依法决策的必然要求。党内政治生活制度是我们党的优良传统和政治优势,既是全面从严治党的重要抓手,也是教育管理党员的主要平台载体。干部选拔任用制度是关系党和人民事业的关键性、根本性问题。反腐倡廉制度是保持党的先进性纯洁性、维护肌体健康的重要保障。四项基础制度

涵盖了领导班子建设、干部队伍建设、组织纪律建设和党风廉政建设,是全面从严治党在河南的具体化。我们一定要深化认识,切实增强贯彻落实的坚定性、主动性和自觉性,为郑州都市区建设提供坚强的政治组织保障。

吴天君要求,要坚持问题导向,突出关键环节,扎实推进县级以上四项基础制度建设。民主集中制方面,要完善“三个机制”,处理好“三个关系”,即完善集体领导下的民主决策机制、配套衔接的科学决策机制、“责任、有序、高效”的决策执行机制,正确处理“一把手”与副职的关系、“四个服从”的关系、个人与集体的关系。严肃党内政治生活制度方面,围绕解决自由主义、分散主义、好人主义、个人主义的问题,要在实践中坚定理想信念;要用好批评与自我批评的武器,要勇于接受监督;要有容人容事的“雅量”。干部选拔任用制度方

面,要坚持标准,按照中央提出的好干部五个标准,突出“勤奋敬业、尽心尽责、敢于担当、善于担当”的素质和能力;要科学识人,完善干部考核考察制度,要创新机制,结合“五单一网”改革,实施痕迹化管理,形成干部业绩自动生成、能上能下、能进能出的用人机制;要形成导向,坚持经济社会主战场选拔使用干部制度,注重在基层、在“三大主体”工作一线发现干部、考察干部、检验干部、培养干部,带动全市上下形成“重基层、重实干、重实绩”的工作导向。反腐倡廉制度方面,要坚持“一个理念”,即坚持“加强教育、强化预防、及时警醒、查早查小、坚决防止影响恶劣的腐败分子产生”的理念;加快构建“两强三不”党风廉政建设和反腐败斗争机制,即强化“两个责任”落实,强化党的纪律规矩,形成不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制,巩固好、维护好、发展好我市“风清气正、心齐、劲足”的良好政治生态和发展局面。

整治出租车乱象 规范营运秩序

开栏的话

为规范出租车市场营运秩序,打击出租车非法经营行为,目前全市正在开展出租车市场综合整治行动。今起,本报开设“整治出租车乱象 规范营运秩序”专栏,报道我市规范出租车营运秩序采取的措施和整治情况。

下月万辆出租车全部装智能终端

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市交通委获悉,一场针对出租车行业的综合整治正在稳步推进中。其中一条措施是,今年7月中旬全市一万多辆正规出租车将全部装上智能终端。这些终端一车一证,无法复制,将对非法营运的黑车、套牌车形成极大震慑。

安装智能终端是利用科技手段对出租车行业进行规范管理的一项重要措施。智能终端安装后,乘客乘坐出租车,下车时会出机打发票,显示运营里程、价格、车辆信息,有问题可追溯。乘客维权及驾驶员行车安全也将有保证,该智能终端对运营全程有录音和摄像。与该智能终端相配套,出租车管理部门将为每位出租车驾驶员配发一张IC卡,实现所有出租车和驾驶员的定位监控、身份识别等。出租车驾驶员只有用这张IC卡才能发动车辆,上路载客。

7月中旬后,出租车安装新型计价器和智能终端工作将全部完成。今后不管外地人还是本地人,要想知道自己乘坐的是否是正规出租车,很简便的一条就是看他有没有机打发票和智能终端设备,否则就可能是黑车和套牌车。

据悉,去年10月以来,市交通部门结合城区交通秩序综合整治“百日行动”,与公安部门开展联合执法,对出租汽车拒载、议价、非法营运等进行打击。今年以来,又协调机场公安部门,对机场航站楼附近叫客揽客的“黄牛”进行打击。截至目前,今年已查扣从事非法营运车辆582台,治安拘留28名在机场航站楼拉客叫活的“黄牛”。

扬尘治理不力 将加倍罚款

19处工地被责令整改

本报讯(记者 张倩)昨日,市扬尘办工作人员邀请省、市媒体记者,参加陇海路西三环以西至荥阳段扬尘治理工作突击检查。对19处工地扬尘治理不达标,扬尘办工作人员现场开出整改通知书,并要求市园林局、中原区相关办事处、陇海路快速通道工程指挥部以及荥阳市环保局,两天内对各自负责区域内扬尘治理不达标工地进行及时整改。

检查发现,陇海路西三环立交桥下东北角处、陇海路西三环向西500米路北红线外、陇海路富民路东侧500米待建工地、陇海路常州路道路施工现场、陇海路西四环立交桥道路施工区域、金马凯旋家具CBD南侧施工现场、陇海西路绕城高速东北角马庄村拆迁现场、陇海西路绕城高速西南侧待绿化用地等19处施工工地,由于黄土大面积裸露、施工现场围挡不规范、未设置相关洒水以及车辆冲洗设施等原因,被市民投诉和举报。检查现场,市扬尘办工作人员对违规施工工地,下发了限期整改通知书,要求陇海西路沿线19处违规施工工地须两天内整改到位。

市扬尘办负责人表示,整改期后,市扬尘办将依据规定对扬尘治理不力的工地进行上报、批评,并加重处罚力度,对所辖办事处财政扣款从每处10万元增至每处20万元,同时还启动行政问责机制,对项目具体负责人进行相关组织处理。

《中华百家姓·起源故事》 剧本研讨创作会举行

本报讯(记者 孙娟)6月6日-7日,《中华百家姓·起源故事》剧本研讨创作会在郑州举行。

会上,《中华百家姓·起源故事》主创人员张清、张晓虎、孟宪明、墨白、卢卫国等参与了26个姓氏故事、拍摄场景等讨论,提出了修改意见。

据介绍,这部剧从2004年开始策划至今已10年。目前,故事大纲已完成84个,剧本30余集,预计下半年可开拍。

由郑州报业集团投资的全球首部百家姓主题电视剧《中华百家姓·起源故事》,虽还在筹拍阶段,却备受社会各界瞩目。百位明星大咖公益参演,百位姓氏投资人鼎力相助,三百位商界精英加盟,百万华人众筹参与……

主创人员表示,这部剧将传承中华传统文化中生命力最旺、凝聚力最强、感召力最大的姓氏文化和根亲文化,塑造先贤形象,追溯民族渊源,用传统文化凝聚中华向心力,用根亲文化聚合世界华人圈,也将成为全球华人了解中华姓氏起源的窗口。(相关报道见八版)

省市领导昨日 督察高考情况

本报讯(记者 王红 赵文静)昨日,2015年高考正式拉开帷幕。当日一早,省人大常委会副主任蒋笃运、副省长徐济超、省政协副主席靳绥东分三路,带队前往郑州一中、省实验中学、郑州市47中以及省、市、区考务指挥中心督察高考工作。

蒋笃运首先来到郑州市考务中心,向工作人员详细了解考场突发状况处置流程,叮嘱巡考员要严格对各考点进行监督。在郑州一中考点,他察看了视频监控系统和试卷保密室,详细了解保障高考顺利进行的各个部门、各个环节的工作流程,希望所有考场工作人员能够

切实做好工作,为学生做好服务,让考生发挥出自己最好的水平,确保高考安全有序。

在金沙区考务指挥中心,徐济超察看了视频监控室与视频监控室,要求工作人员提高随机抽查巡视频率,高效处理突发情况。在河南省实验中学考点视频监控室,徐济超还现场察看了考生的指纹识别、面部拍照识别情况,要求工作人员认真做好每名考生信息的“三核准”,确保高考公平、公正。

靳绥东一行来到河南省考务指挥中心,对全省视频监控系统和考务应急指挥系统运转情况进行了解。在郑州市47中考点,靳绥东依次巡查了试卷分发回收室、医疗服务点、公安勤务室等,并对工作人员进行慰问,叮嘱大家一定要负起各自职责,尽力为考生营造一个良好的考试环境。

市领导舒安娜、刘东、吴晓君随同督察。

高考启幕 笑迎大考

每个考场首设三名监考 评卷严查答案雷同



本报讯(记者 王红 赵文静 文唐强)昨日,承载着千万个家庭的梦想与期望,全省77.2万名学子走进高考考场,迎接挑战。

今年,我省统考报名人数为77.2万人,全省所有县、区均设有考点,共设考点700个,考场约2.6万个。与去年相比,今年全省考务工作人员20余万,是去年的两倍以上,其中,考点考务人员14余万,公安武警、卫生防疫、保密、电力等有关部门配合参与人员约6万人,即全省考生及考务工作人员百万大军共同迎战高考。

与以往不同,今年我省首次实行每个考场配备三名监考,其中增设的第三名监考为技术监考员,主要负责考生身份验证、防范通信工具作弊等非常规性

监考事宜。同时,监考人员实行县与县交换监考;在考场三个监考之外,每4-8个考场设一名视频监控员,与现场监考担负同等责任;对所有考场进行视频监控,考试全程同步直播,考后录像回放审查,发现疑点一一查实。省、市、县各级招生部门派人到现场巡视,同时通过考试专网巡查系统对考场实行网上巡查。

为了切实维护高考的公平公正,全省所有运送试卷车辆安装摄像头并全程录像,加装视频监控设备或GPS等技术手段;全省各市县保密室实行24小时联网监控、网上巡查,6小时回放制度;监考员领试卷必须走“封闭式”专用通道。此外,今年我省高考考场全部设在标准化考场内进行,视频监控和网上巡视系

统实现“无缝”覆盖。除了视频监控对所有考场的考试全过程进行监控之外,考试过程中,我省还开启了网上巡视系统,所有在考试过程和在其他环节的违规行为,均载入考生电子档案。

省招考办表示,今年高招,我省还将着力加强评卷环节对作弊行为的查处,高考评卷时严查试题答案雷同卷,一经查实将依据相关规定严肃处理。此外,还将加强高校录取环节和新生入校后的复查工作,招生录取时除向高校提供考生的电子档案外,录取后再向高校提供笔迹图像信息和进场照片信息,供高校在新生资格复审、学籍注册等环节加强考生身份比对,把查处作弊等违纪作弊行为从考试延伸到入学以后。

提高风险防范意识

警惕 贷款、非法融资和非法集资广告陷阱 谨防上当受骗



导读 改革先锋步鑫生病逝 享年81岁 自谦,只是一块“铺路石” 4版